
Saapassukkamalli 2025 
Suunnittelija: Anna-Karoliina Tetri

Koot: 39 (43). Sukkamallissa on leveä lesti ja 
pukemisvara. Sukan pituutta voi säädellä itse 
eli esimerkiksi neulomalla koon 43 ja pidentä-
mällä mallia kärjestä kokoihin 44–46.  

Lanka: Novita 7 veljestä (200 m / 100 g) 
PV: vaalea harmaa väri 047, jäkälä, 1 (1) kerä
KV1: tumma vihreä väri 391, kuusikko, 1(1) kerä
KV2: vaalea vihreä väri 330, artisokka, ¼ kerä 
(¼ kerä)

Puikot: 3,5 mm sukkapuikot tai käsialan 
mukaan 

Neuletiheys:
23 s ja 26 krs 10 × 10 cm joustinneuletta suljet-
tuna neuleena venytettynä (venyttämättä suo-
raan puikolta 28 s ja 26 krs)

Muut tarvikkeet:
Parsinneula

Mallineuleet: 
Sukan varsi: 2o 2n -joustinneule
Sukan teräosa: sileä neule eli neulo aina oikein

Kantapää vahvistettuna neuleena:
1. krs (oikea puoli): *Nosta 1 s o neulomatta, 1 s 
o.* Toista *–* kerroksen loppuun.
2. krs (nurja puoli): Nosta 1 s n neulomatta, 
neulo loput s nurin.

Metsäreitti-
saapassukka 

Tekniikat: 
Sukat neulotaan suljettuna neuleena varresta 
varpaisiin. Sukan varsi neulotaan 2o 2n -jous-
tinneuleena. Kohdissa, joissa joustinneule 
vaihtuu kaksiväriseksi, neulotaan ensimmäinen 
kerros aina oikein. Näin raidoista tulee siistit 
myös nurjien silmukoiden osalta.

Kantapää neulotaan levennettynä vahvistettu-
na kantapäänä. Kantalappu neulotaan edesta-
kaisin I ja IV puikon silmukoilla = 28 s (30 s). 

Lankadominanssi:
Pidä kirjoneuleen langat aina samassa järjes-
tyksessä ja ota nurjien silmukoiden lanka aina 
oikeiden silmukoin langan päältä ja oikeiden 
silmukoiden lanka nurjien langan alta.

Lyhenteet ja käsitteet:
krs = kerros
n = neulo nurin
o = neulo oikein
knk = kahden noston kavennus = nosta kaksi 
silmukkaa yksitellen oikein neulomatta ja pa-
lauta ne takaisin vasemmalle puikolle, jolloin 
silmukoiden suunta kääntyy, neulo käännetyt 
silmukat takareunoistaan oikein yhteen 
PV= pääväri
KV1= kuvioväri 1
KV2 =kuvioväri 2

pohjukkalangasta neuloen= Pohjukkalanka on 
kahden silmukan välinen lankalenkki. Oikeassa 
reunassa nosta lankalenkki etureunasta pui-
kolle ja neulo etureunasta. Vasemmalla nos-
ta lankalenkki takareunasta puikolle ja neulo 
takareunasta. 



OHJE 
Huomioitavaa/yleistä ohjeesta:
Tarkista neuletiheys. Neuletiheys 
on tiheämpi, kuin tyypillisissä vas-
taavan paksuisesta langoista neulo-
tuissa sukissa. Syy tähän on se, että 
napakka ja tiukka neulos kestää ku-
lutusta paremmin kuin löyhät silmu-
kat. Liian isoilla puikoilla neulottuna 
sukista tulee turhan löysät. 
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ALOITUS 
Luo KV1:llä 56(60) silmukkaa. Yhdistä pyöröneuleeksi. Kerros vaihtuu I ja IV puikon välissä keskel-
lä takana. Neulo varsi 2o 2n -joustinneuleena kaavion A mukaan. Neulo viimeisellä kerroksella 
vain puikot I-III. Tarkista, että joka puikolla on 14 s (15 s). 

Kantapää
Siirrä työn aloituspistettä 3 s myötäpäivään. Uusi I ja IV puikon väli on nyt kahden nurjan silmu-
kan välissä ja kantapään molemmilla reunoilla viimeinen silmukka on 1 o. (Siirrä työn aloituspis-
tettä 1 s myötäpäivään. Uusi I ja IV puikon väli on nyt kahden oikean silmukan välissä ja kanta-
pään molemmilla reunoilla viimeiset silmukat ovat 2 n.) 

Kantapää neulotaan levennettynä vahvistettuna kantapäänä KV1:llä. Kantalappu neulotaan 
edestakaisin I ja IV puikon silmukoilla =28 s (30 s). Neulo silmukat samalle puikolle työn helpotta-
miseksi.  Kantalappua neulotaan 30 (32) kerrosta eli 15 (16) edestakaisin kerrosta. 

1. krs (oikea puoli): Neulo kaikki silmukat KV1:llä oikein.

2. krs (nurja puoli): Nosta 1 s n neulomatta, neulo loput s nurin. 

3. krs (oikea puoli): *Nosta 1 s o neulomatta, 1 s o.* Toista *–* kerroksen loppuun.

4. krs (nurja puoli): Nosta 1 s n neulomatta, neulo loput s nurin. Neulo vielä 2 (4) krs vahvistettua 
neuletta. Aloita lisäykset:

7. (9.) krs: Neulo 4 ensimmäistä silmukkaa vahvistettua neuletta, lisää 1 s o pohjukkalangasta 
neulomalla, 20 s (22 s) vahvistettua neuletta, lisää 1 s o pohjukkalangasta neulomalla, neulo 4 vii-
meistä silmukkaa vahvistettua neuletta. 

8. (10.) krs: Nosta 1 s nurin neulomatta, neulo loput s:t nurin. 

9. (11.) krs: Neulo 4 s vahvistettua neuletta, 1 s o, 20 s (22 s) vahvistettua neuletta, 1 o, 4 s vahvis-
tettua neuletta.

10. (12.) krs: Nosta 1 s n neulomatta, neulo loput s:t nurin. 

11. (13.) krs: Neulo 4 s vahvistettua neuleetta, lisää 1 s o pohjukkalangasta neulomalla, 1 o, 20 s  
(22 s) vahvistettua neuletta, 1 o, lisää 1 s o pohjukkalangasta neulomalla, 4 s vahvistettua 
neuletta. 

12. (14.) krs: Nosta 1 s n neulomatta, neulo loput s:t nurin.

13. (15.) krs: Neulo kerros vahvistettua neuletta kantalapun 32 s:lla (34 s:lla). 

14. (16.) krs: Neulo 1 s n neulomatta, neulo loput s:t nurin. 

15. (17.) krs: Neulo 4 s vahvistettua neuletta, lisää 1 s o pohjukkalangasta neulomalla, 24 (26) o, 
lisää 1 s o pohjukkalangasta neulomalla, 4 s vahvistettua neuletta. 

16. (18.) krs: Nosta 1 s n neulomatta, neulo loput s:t nurin. 

17. (19.) krs: Neulo 4 s vahvistettua neuletta, 1 o, 24 s (26 s) vahvistettua neuletta, 1 o, 4 s vahvis-
tettua neuletta. 

18. (20.) krs: Nosta 1 s n neulomatta, neulo loput s:t nurin. 

19. (21.) krs: Neulo 4 s vahvistettua neuletta, lisää 1 s o pohjukkalangasta neulomalla, 1 o, 24 s  
(26 s) vahvistettua neuletta, 1 o, lisää 1 s o pohjukkalangasta neulomalla, 4 s vahvistettua 
neuletta. 

20. (22.) krs: Nosta 1 s n neulomatta, neulo loput s:t nurin. 

Jatka neulomista vahvistettuna neuleena, kunnes kerroksia on tarvittava määrä eli 30 (32).  
Lopeta neulominen nurjan kerroksen loppuun. Kantalapussa on nyt 36(38) s. 



Aloita kantapään kavennukset. Myös kavennusalue neulotaan vahvistettuna neuleena. 
Neulo 22 (24) s. Kavenna knk. *Käännä työ. Nosta 1 s nurin neulomatta, neulo 8(10)s n, kavenna 2 
n yhteen. Käännä työ. Nosta 1 s o neulomatta, neulo 8 (10)s vahvistettua neuletta, kavenna knk. * 
Toista *–* kunnes kaikki reunasilmukat on kavennettu. Kantalapussa on 10 (12) s.

Jalkaterä
Jalkaterä neulotaan PV:llä I ja IV puikot sileänä neuleena ja II ja III puikot 2 o 2 n -joustinneuleena. 
Poimi 15 (16) silmukkaa vasemmasta reunasta I puikolle ja 15 (16) silmukkaa oikeasta reunasta IV 
puikolle. 

Nosta yksi silmukka I ja II puikon välistä II puikolle = yht. 15 (16) silmukkaa II puikolla. Nosta yksi 
silmukka III ja IV puikon välistä III puikolle = yht. 15 (16) silmukkaa III puikolla.  Kavenna nämä sil-
mukat ensimmäisellä kerroksella pois neulomalla II puikon alussa 2 o yht.  ja knk III puikon lopus-
sa. Puikoille II ja III jää kavennuksen jälkeen 14 (15) silmukkaa. 

Siirrä kantapään kavennuksista jääneet silmukat niin että I ja IV puikolla on 5 (6) silmukkaa. I pui-
kolla on 20 (22) s ja IV puikolla 20 (22) silmukkaa. 

Aloita kiilakavennukset. Kiilakavennukset tehdään neulomalla I puikon kaksi viimeistä silmukkaa 
2 o yht ja IV puikon 2 ensimmäistä silmukkaa knk. Välikerroksilla kavennuksia ei tule. Neulo kiila-
kavennukset seuraavasti: *Kavennuskerros, kaksi välikerrosta*, toista *–*, kunnes kaikki silmukat 
on kavennettu ja kaikilla puikoilla on 14 (15) s. 

Jatka sukan teräosaa, kunnes se on oikean pituinen. 

Pohjan pituudet ennen kärkikavennuksia: 
Koko 38/39, 16–17 cm. 
Koko 40/41, 17,5–18 cm. 
Koko 42/43, 18,5–19,5 cm. 
Koko 44/45, 20–20,5 cm. 
Koko 46/47, 21–21,5 cm. 
Aloita kärkikavennukset. Kärkikavennukset neulotaan KV1:llä.  Jokaisella puikolla on 14 (15) s. 
Aloita pienemmässä koossa kavennukset 2. kavennuskerroksesta. 
1. kavennuskerros: Kavenna joka puikon lopussa 1 o yht. Neulo 2 välikerrosta. 
2. kavennuskerros: *5 o, 2 o yht*, toista *–* kerroksen loppuun. Neulo 5 välikerrosta. 
3. kavennuskerros: *4 o, 2 o yht*, toista *–* kerroksen loppuun. Neulo 4 välikerrosta.
4. kavennuskerros: *3 o, 2 o yht*, toista *–* kerroksen loppuun. Neulo 3 välikerrosta.
5. kavennuskerros: *2 o, 2 o yht*, toista *–* kerroksen loppuun. Neulo 2 välikerrosta.
6. kavennuskerros: *1 o, 2 o yht*, toista *–* kerroksen loppuun. Neulo yksi välikerros.
7. kavennuskerros: *2 o, 2 o yht*, toista *–* kerroksen loppuun.
Katkaise lanka, vedä se silmukoiden läpi ja kiristä aukko. 

Viimeistely:
Päättele langanpäät. Muotoile sukka kosteana kuivumaan sukkablokille kostea tai höyrytä sukat 
kevyesti kankaan läpi. 


